

16 января 1940 г.  
ВТОРНИК  
№ 4 (45)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

## ЗАДАЧИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Большевистская печать создана и вдохновлена величайшими гениями человечества — Лениным и Сталиным. На всех этапах борьбы за социализм наша печать была верным боевым помощником партии, беспощадно разоблачая врагов социализма, мобилизую, сплачивая массы трудящихся под победными лозунгами партии. У советской печати нет иных задач, кроме задач партии, нет иных интересов, кроме интересов трудящихся.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил грандиозные задачи перед социалистическим сельским хозяйством в третьей пятилетке: «Разворнуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов蒲ов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем...».

Весенний сев и уборка 1939 года является крупнейшим этапом работы за практическое осуществление этого сталинского зачания. Колхозники, рабочие совхозов и МТС, воодушевленные решениями XVIII съезда ВКП(б), блестяще справились с задачами, поставленными съездом. Многие передовики содружественного сельского хозяйства нашего района за хорошую организацию и образцовую работу были посыпаны на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1939 году.

Это право на выставку надо не только закрепить, но и дать еще новых кандидатов в 1940 году.

Задача стенных газет и их редакторов помочь колхозникам, рабочим МТС и совхозов по организации соревнования в колхозе, совхозе между brigad, звеньев и отдельных колхозников и рабочих за образование проведения весеннего сезона 1940 г. Стенные газеты обязаны быть активными пропагандистами того богатого опыта передовых хозяйств, который был показан на выставке в 1939 году.

Шире развернуть социалистическое соревнование через стенгазеты между brigadами за получение 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы в год, за успешное выполнение постановления партии и правительства по развитию и укреплению животноводства и попыткам продуцирования колхозного общественного скота. Показывать участников выставки, как организаторов побед в колхозном, совхозном производстве.

В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке будет предоставлено место лучшим редакторам стенгазет, селькорам, которые сумеют образцово построить свою работу, показать опыт передовых рабочих через печать, организовать социалистическое соревнование и сделать его достоянием всех масс.

Именно на этих вопросах и должны сейчас сосредоточить свое внимание все редакторы и редакторы стенгазет нашего района, а партии первичных парторганизаций им всемерно оказывать помощь.

# Кольский труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Ледокол „И. Сталин“ подошел к „Седову“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», о том, что только в стране социализма высоко ценится жизнь человека. Только в стране советов, которая руководят партия большевиков, наш великий Сталин, проявляется величайшая забота о людях. Этой любви, заботу постоянно чувствовали седовцы. Они никогда не были одиноки. Первые свои слова любви и благодарности седовцы обращают к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Восторженным «ура» в честь великого Сталина встретили они приближение нашего ледокола.

Состоялся торжественный митинг. От имени седовцев выступил капитан ледокола Бадигин. Он говорил

## Оправдание штаба Ленинградского военного округа

За вторую трехнедельку боевых спасений в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имелись серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничилось в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но, несмотря на это последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато, иностранная печать, особенно французская и, прежде всего, французское агентство Гавас, успела за этот период развить большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измывшение представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрывать подлинное их лицо.

3. Иностранные агентства, ссылаясь на те же «источники», что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге, и что эта дорога теперь «совершенно парализована». Это такая же ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска и в одном пункте не доходили до советских границ на десятки километров, а по Мурманской железной дороге — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога ни на минуту не прекращала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому неизвестные мифические «источники», уверяют, что «финские войска Петсамо», что «финские призвали немцев на помощь», что не то 20, не то 40, не то 140 «немецких военных инструкторов» приехали в СССР для реорганизации советских войск. Считаем нужным заявить, что и эта сверхестественная сплетня превосходит по своей изживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого финского народного корпуса, прибывшими недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвигнувшись еще южнее Петсамо на 130 километров. Что касается «немецких военных инструкторов», чтобы прибывших в СССР «для реорганизации советских войск», то нам неведомо даже опровергать эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхестественную ложь.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические «источники» из Женевы, Хельсинки, Лиги, уверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле ни на одном направлении финские войска не доходят до советских границ. Да если они ставили себе такую задачу. На Выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 км., на Сердобольском направлении — на 80 км. на Петсамском направлении — на 80 километров, на Петсамском, южнее Петсамо, — на 130 километров, на Улеаборгском направлении в сторону Рованиеми — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же «источники», утверждают, что в боях в районе Суомуссалми 44 советская дивизия «потеряла 14 тысяч человек». Это утверждение представляет сверхестественную фантазию его незадачливых авторов. 44 дивизия всего-то имела на фронте не более 10 тысяч человек, — как могла она потерять 14 тысяч человек? На самом деле советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти обясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских войск. Но ко.

## 1.700 стахановских школ в колхозах

В колхозах Калининской области организовано 1.000 стахановских школ полеводов, 700 школ животноводов. В них изучают передовой опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки свыше 2.700 земельсолов, бригадиров, рабочих животноводческих ферм. Кроме специалистов и членов лекций привлечены также колхозники — стахановцы.

(ТАСС)

## Москва, ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена. 13 января 1940 года в 12 часов 07 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». Все члены

экипажа здоровы. Приступили к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР И. ПАПАНИН.

Борт ледокола «И. Сталин», Гренландское море.

Принята 13 января 1940 года.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ — товарищу СТАЛИНУ

Сегодня, 13 января, в 12 часов 07 минут, флагман арктического флота ледокол «Иосиф Сталин», выполнив задание партии и правительства, подошел к борту нашего корабля. Дрейф «Седова», продолжавшийся 812 дней, закончен.

С чувством величайшей радости мы встретились с советскими людьми, которых наша любимая родина, наша партия, правительство и лично Вы, товарищ Сталин, послали в высокие широты Арктики, чтобы выручить нас из ледового плена. На протяжении всего дрейфа мы чувствовали постоянную заботу Вашу, дорогой наш Иосиф Виссарионович. Ни на одну минуту нас не покидала уверенность в благополучном исходе нашего ледового плавания. Нас не страшили никакие опасности, мы знали, что за нами стоит наша могучая родина, которая в любой миг придет к нам на помощь.

Ваше имя, товарищ Сталин, вдохновляло нас в самые трудные минуты, с Вашим именем мы шли на преодоление любых трудностей и побеждали их. Мы возвращаемся на родину на своем корабле, который сохранился, несмотря на все удары жестокой стихии. Мы возвращаемся на Большую землю, полные сил и готовности работать на благородина, на пользу нашей науки, на пользу нашей большевистской партии, не знающей поражений. Пламенный привет Вам и великая благодарность за заботу, родной Иосиф Виссарионович!

Экипаж «Седова»: Бадигин, Мегер, Шарыпов, Гаманков, Бугорин, Трофимов, Полянский, Ефремов, Буйницкий, Алферов, Бекасов, Соболевский, Гетман, Токарев, Недзвецкий.

Принята 13 января 1940 года.

## Трудящиеся Мурманска готовятся к встрече героев-седовцев

МУРМАНСК, 13 января. (ТАСС). Из уст в уста несется к городу, окутанному темнотой полярной ночи, весть о встрече экспедиции Героя Советского Союза Папанина с отважными седовцами.

К волнующей встрече с седовцами готовятся предприятия, учреждения, школы. Ремонтируются специально отведенны седовцам квар-

тиры. В Доме культуры художники рисуют портреты 15 героев-полярников, готовят оформление порта, где в день прихода ледоколов состоится многотысячный митинг.

Сегодня бюро Кировского райкома партии приняло решение об организации встреч седовцев — депутатов Мурманского городского совета со своими избирателями.

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 9 января на Ухтинском направлении происходили бои пехотных частей, в результате которых наши части отошли на несколько километров к востоку от Сумусальми. На Реболском и Петрозаводском направлениях действия разведывательных отрядов. На Карельском перешейке редкая артиллерийская перестрелка. Ввиду плохой погоды действия авиации носят ограниченный характер.

В течение 10 января на фронте не произошло ничего существенного. На участках фронта поиски разведчиков и местами артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша

авиация производила только разведывательные полеты.

\*\*\*

В течение 11 января на Ухтинском и Реболском направлениях поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении действия разведывательных отрядов и столкновения пехотных частей в районе Кителя. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Авиация из-за плохой погоды боевых полетов не производила.

\*\*\*

В течение 12 января на Ухтинском и Реболском направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении

стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и редкая перестрелка.

Наша авиация вели боевые полеты.

\*\*\*

В течение 13 января на Ухтинском и Реболском направлениях действовали разведывательные партии. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и на некоторых участках редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами производила бомбардировочные операции по железнодорожным узлам и военным объектам.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

8 — 9 января, в клубе ГРЭС состоялось совещание учителей, где присутствовало 180 учителей и директоров школ сельской местности.

12 часов дня. Зав. районом тов. Ивченков открывает совещание. На первом дне поставлены на обсуждение следующие вопросы: 1) Доклад о международном положении; 2) О итогах первого полугодия 1939 — 1940 учебного года и 3) О работе ученических организаций.

По первому вопросу выступил инструктор райкома партии тов. Молчанов. Он рассказал о сложившейся международной обстановке в наши дни. Доклад вызвал сильный интерес у присутствующих, задано много вопросов. Докладчик ответил на все вопросы.

После небольшого перерыва с

докладом по второму вопросу выступил тов. Ивченков. Коротко обрисовал богатый историческими событиями 1939 год, он рассказал о том, что советские учителя принимали большое участие в подготовке к дню выборов. Что лучшие учителя нашего района избраны депутатами местных советов депутатов трудящихся. Такие товарищи, как Болыхалова Ф. Л. зав. Камышинской школой, Сушенкова Е. И. зав. Денисовской школой, Казанцев П. А. учитель Воскресенской школы и многие другие учителя и руководители школ, стали достойными избранниками народа. Дальше докладчик коротко рассказал о работе школ нашего района за четверть полугодие 1939 — 1940 учебного года.

На вечернем заседании сессия приняла решение об образовании отделов и управлений исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся в составе 21 депутата. Председателем исполнительного комитета избран В. А. Шарапов — депутат Верховного Совета РСФСР.

На вечернем заседании сессия избрала мандатную комиссию в составе пяти человек. Председателем мандатной комиссии избирается депутат В. Д. Бесов.

На этом первое заседание сессии закрывается.

\*\*\*

11 января с утра продолжала работу первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата Бесова.

— Итоги выборов в местные советы, — говорит тов. Бесов, — показали высокую активность избирателей и их сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Из 117 депутатов областного совета 101 депутат являются коммунистами, среди депутатов 38 рабочих, 23 крестьянами и 56 представителей советской интеллигенции и служащих. 24 депутата награждены орденами и медалями Советского Союза.

Доклад мандатной комиссии сес-

сия утвердила единогласно.

Затем сессия избирает исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся в составе 21 депутата. Председателем исполнительного комитета избран В. А. Шарапов — депутат Верховного Совета РСФСР.

На вечернем заседании сессия приняла решение об образовании отделов и управлений исполнительного комитета. Депутаты Алексин, Амосов и Кузнецов выступили с критикой работы областного земельного отдела, отдела местной промышленности, народного образования и отдела по делам искусств.

Сессия утвердила заведующих отделами и начальников управлений исполнительного комитета и создала 7 постоянных комиссий областного совета депутатов трудящихся.

Под бурные аплодисменты сессия приняла приветствие ближайшему соратнику товарища Сталина, главе советского правительства товарищу Молотову.

На этом сессия закончила свою работу.

(ОбЛАОСС).

## Первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

Вечером 10 января, в театре «Красный факел» открылась первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессию открывает старейший депутат, доктор медицинских наук, профессор А. А. Боголепов.

— За годы сталинских пятилеток, — говорит он, — наша область скажочно выросла. Она обогатилась стройками и заводами мирового значения. Благодаря товарищу Сталину в нашей области в невидимо короткий срок вырос город металлургии Стальник, создан угольный социалистический Кузбасс. Говоря о Кузбассе, нашей гордости и славе, мы полны чувства глубочайшей благодарности и любви к великому Сталину (бурные аплодисменты).

Председателем сессии единогласно избирается депутат А. М. Большаков, секретарем депутат В. М. Кудрявцева, профессор Томского университета, доктор физико-математических наук.

С огромным воодушевлением сессия принимает приветственное слово товарищу Сталину.

Утверждается порядок дня сессии: выборы мандатной комиссии, выборы исполнительного комитета

и т. д.

## Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

Утвержден первый сессией областного совета

Председатель исполнительного комитета:

Шарапов Василий Андреевич.

Заместители председателя исполнительного комитета:

Амосов Петр Филиппович.

Гончаренко Константин Львович.

Панихидников Николай Иванович.

Зобин Владимир Федорович.

Секретарь исполнительного комитета:

Зеленский Александр Иванович.

Члены исполнительного комитета:

Кудрявцев Григорий Иванович.

Калинин Степан Андрианович.

Федин Михаил Васильевич.

Астафьев Татьяна Максимовна.

Медведев Абрам Менделеевич.

Кузнецов Николай Степанович.

Бесов Виктор Денисович.

Маринич Александр Степанович.

Троян Андрей Кузьмич.

Сидоров Константин Васильевич.

Боголепов Александр Александрovich.

Токарев Александр Павлович.

Березин Петр Матвеевич.

Орлов Иван Дмитриевич.

Годовицкий Геннадий Николаевич.

## Подготовка к ленинским дням

В колхозах Кемеровского района идет сейчас усиленная подготовка к ленинским дням. Комсомольцы-агитаторы проводят беседы и доклады, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина.

Учителя школ сельской местности читают населению лекции на тему: «16 лет без Ленина по ленинскому пути», под руководством товарища Сталина».

В школах нашего района учащиеся готовят альбомы и обширные монтажи, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина. В латышской школе уже составлен один такой альбом.

Лучшие комсомольцы вступают в партию, например: председатель Суховского сельсовета кандидат ВЛКСМ(б) тов. Яшин принят в члены партии. Приняты кандидатами в

партию колхозник колхоза имени Мичуринца, бригадир полеводческой бригады тов. Дербенев, зав. школой деревни Красный Яр тов. Алексина и многие другие.

Райком партии и райком ВЛКСМ выделили инструкторов, которые проводят семинар для докладчиков и агитаторов, а 16 января районом ВЛКСМ созывается инструктивное собрание избачей.

тельная работа, а в некоторых школах не проводилась совсем.

Тов. Ивченков отметил лучших учителей — отличников: Лапуню Евдоким Прокофьевич — зав. Новогорецкой неполной средней школы, Каюхин Алексей Николаевич — зав. Михайловской неполной средней школой, Смирнова Галина Константиновна — учительница класса Воскресенской школы и другие.

По третьему вопросу совещания заслушало директора Ягутовской средней школы тов. Нужина. Он рассказал о роли ученических пионерских организаций в школе, что они являются первыми помощниками учителей, организаторами культурной работы в школе. Затем тов. Нужин поделился опытом работы ученических организаций Ягутовской школы.

\*\*\*

По докладу тов. Ивченкова начались оживленные прения. Выступило 17 человек: тов. Черкас (зав. Воскресенской школой), тов. Нужин (зав. Ягутовской школой), затем тов. Питулов, Липунов, Атаманова, Сушенцова и др.

Все выступавшие выразили недовольство по докладу товарища Ивченкова. В своих выступлениях они подвергли резкой критике работу района, работники которого слабо руководили школами, не организовали методического кабинета, где бы молодые учителя могли получить помощь; о том, что район недостаточно контролировал руководителей школ и их работу. Следовала обороно-физкультурная и антирелигиозная работа. Соревнование между школами не поставлено на должную высоту. Мало уделяено внимания ликвидации неграмотных и малограмотных. В школах плохо работали ученические организации и т. д.

Учитывая все недостатки работы района, участники совещания приняли конкретное решение и выработали тактику для района.

Комсомольцы не выполняют личные задания на работе, а есть и такие, что не выходят на работу.

Например, комсомолец А. Лучков не выходит на работу с 7 декабря. На комсомольском собрании его не обсудили как прогульщика. Кроме того, Лучков занимается хулганством и все это ему проходит безнаказанно.

Райкому ВЛКСМ (секретарь тов. Бычков) следовало бы начать бывать в колхозах и помочь комсомольцам оживить свою работу среди населения.

А. ПУЗЫРЕВ.

## Комсомольцы должны возглавить культурно-массовую работу

Несмотря на то, что при клубе деревни Мозжуха имеется платный работник, работа поставлена очень плохо. Молодежь собираясь в клуб ведет себя некультурно, ругается похабными словами. Комсомольцы здесь не проявляют никакой инициативы. Культурно-массовой работы не проводится. В комсомольскую организацию с 7 ноября прошлого года вновь не принято ни одного комсомольца, хотя есть пионеры, которым уже исподтило 15

лет. Это все говорит за то, что слабо работает секретарь комсомольской организации Мозжухинской неполной средней школы тов. Дежуров и пионервожатая тов. Уткина.

В Мозжухе имеются все основания для того, чтобы хорошо работал клуб и организовались кружки: ПВХО, драматический и другие. Только комсомольской организации нужно все это возглавить.

И. Г. ПРОНИХИНА.

## СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В большом зале городского театра собралось более 150 передовиков сельского хозяйства, руководителей колхозов и сельских советов. Среди прибывших на совещание знатные люди нашего района.

Вот комбайнер Василий Сафонов, на комбайне «Коммунар» убрал за сезон 1939 г. 622 гектара зерновых. Филипп Чукаленко — тракторист Белорусской МТС. Его бригада заняла первое место со средней выработкой на трактор 811 гектаров.

Среди мужчин, в ярком пиджаке, весело разговаривает телятница совхоза «Новостройка» тов. Плотников, не имеющая в течение трех лет надежда телит. Она в числе первых подала заявление для участия из Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Таких, как Сафонов, Чукаленко, Плотникова сегодня много. Это люди, выросшие в колхозах и совхозах. Люди, которые повседневно борются за поднятие урожайности социалистических полей, за укрепление и расширение социалистического животноводства.

В зале шум, раздается последний звонок. Стало тихо. Заместитель председателя райисполкома тов. Казанцев открывает совещание.

После избрания президиума совещания, зал бурной овацией встречает предложение об избрании почетного президиума.

Рукоплескания нарастают с новой силой, когда называется любими и близкое имя великого Сталина. Под бурю аплодисментов в почетный президиум избираются товарищи: Молотов, Калинин, Воронцов, Андреев, Жданов, Крущев, Микоян, Каганович, Берия, Шверин.

С докладом об итогах 1939 сельскохозяйственного года и о задачах на 1940 год выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

Подводя итоги проведенного сельскохозяйственного года тов. Бочаров рассказал о замечательных победах колхозников, рабочих, совхозов и МТС.

Наши колхозы, совхозы и МТС, — говорит он, — за прошлый год добились больших успехов в всем отраслях сельского хозяйства. Все проводимые кампании

проходили на основе социалистического соревнования, что и решило успех дела. Так, весенне-посевную кампанию наши колхозы, совхозы и МТС закончили в короткий срок — в 14 дней.

Самую ответственную кампанию, которая решает успех всей работы — уборочную мы окончили успешно. Полностью убрали и обмолотили урожай 1939 года к 1 ноября. Наш район занял первое место в Новосибирской области.

С большим успехом наш район справился с государственными поставками и натуроплатой за работу МТС. Хлебопоставки по району выполнены на 99 процентов.

Успех этих работ решил прежде всего то, что наш район имеет большую механизированную базу: тракторы, комбайны и другие сложные сельскохозяйственные машины, и второе — кадры, которые решают дело. Наши Белорусская и Ельцаевская МТС выполнили годовые планы по всем видам работ. Значительно укрепилась трудовая дисциплина в колхозах, совхозах, МТС.

По развитию животноводства, продолжает тов. Бочаров, — мы также по отдельным отраслям выполнили государственные планы. Так, например, по овцам и крупному рогатому скоту. По количеству поголовья свиней план перевыполнен на 13 процентов.

Ближайшей задачей является для нас, — говорит тов. Бочаров, — это подхватить почти стопудовиков с тем, чтобы выполнить сталинское задание — собирать ежегодно 8 миллиардов пудов зерна.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Выступающие рассказали свои опыты работы, подвергли жесткой критике работу района и райисполкома.

На совещании были вручены переходящие красные знамена передовому Ягуновскому сельсовету (пред. тов. Поздняков), колхозу «Заветы Ленина» (пред. колхоза тов. Иестеров) и передовой тракторной бригаде тов. Чукаленко. На совещании премировано 28 передовиков.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам и рабочим совхозов и МТС Кемеровской области. Все проводимые кампании

**И. А. БЕНЕДИКТОВ**  
Народный комиссар земледелия СССР

## ЗА РАЗВИТИЕ КОЛХОЗНОГО И ПРИУСАДЕБНОГО САДОВОДСТВА

Великий русский ученый Иван Ефимович Мичурин писал:

«Ушло в вечность то время, когда плодовый сад являлся достоянием помещика-барина да кулака-богатея.

Ушло в вечность время полулих, разгороженных, бесплодных садиков старой деревни. Наступило время расцвета высококультурного, высокотоварного садоводства».

Успехи колхозного садоводства, продемонстрированные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, блестяще подтвердили слова великого ученого.

Напомним вкратце эти успехи. До революции (в 1913 г.) в России под садами было занято 655 тыс. гектаров. Сейчас в нашей стране свыше 1.300 тыс. гектаров садов.

За последние годы садоводство

районы, где прежде плодовые деревья были редкостью, — на Урал, Сибирь, Дальний Восток.

Большевики за короткий срок сделали то, чего царское правительство не могло сделать в течение столетий. Колхозный строй преобразил садоводство.

Но все же развитие этой важнейшей отрасли сельского хозяйства отстает от потребностей страны.

Огромнейшие возможности для развития садоводства далеко еще не использованы. Достаточно сказать, что плодовыми насаждениями располагают только 16 проц. колхозных дворов и 29 проц. колхозов. Даже в южных и центральных областях лишь незначительная часть колхозников имеет на своих приусадебных участках плодовые деревья.

Многие колхозники, равно как и

## Сталинская забота о колхозах

Болхозники сельскохозяйственной артели «Пчелка», Силинского сельсовета деятельно обсуждают постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах».

Это постановление является важнейшим документом в повышении урожайности, колхозных полей. Оно проникнуто заботой советского правительства, партии и лично товарища Сталина о претворении всех колхозов в большевистские, а всех колхозников в зажиточных.

С огромной силой постановление направлено на поднятие инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечение в дело планирования широких масс колхозников.

На это важнейшее постановление члены колхоза «Пчелка» отвечают большевистской подготовкой к весенне-посевной кампании нынешнего года.

Уже сейчас имеются все возможности заявить, что сев зерновых колхоз проводят в самые короткие сроки, со строгим соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Очистку семян колхоз закончил 500 центнеров семянной пшеницы и 380 центнеров овса сорта «Победа» лежат в хорошо оборудованных амбарах, рассыпанные тонким слоем при 16,1 проц. влажности и 90 процентов всхожести. Колхозник тов. Ташкинов и кладовщик Чугков повседневно ведут за ними наблюдение.

Кузнец Назар Десяткин еще в новом году отремонтировал 12 конных плугов, 40 пар железных борон и 2 сеялки. Качество ремонта признано хорошим.

Сейчас в колхозе агротехник тов. П. Юдинцев организовал агротехническую учебу с колхозниками. Раскреплены люди для сбора золы и птичьего помета. Конюха П. Торгунаков, С. Мусачев вызывают в поле на аванс.

Образцовая подготовка к весенне-посевной кампании будет решать успех весенне-посевных работ.

Д. ЯЗОВ.

живущие в сельских местностях, впереди своих домов или около них емкость фруктовых деревьев сажают бесполезные, так называемые декоративные деревья.

Нужно развернуть массовое движение за то, чтобы каждый колхозник, каждый рабочий и служащий, проживающий в сельской местности, посадил около своего дома 15—20 фруктовых деревьев, главным образом яблонь, вишен и т. п.

За разрешение этой задачи должны взяться советские, партийные и комсомольские организации.

Для того, чтобы по настояющему развить колхозное садоводство и сады на усадьбах колхозников, нужно прежде всего, расширить производство посадочного материала, выращивать больше плодовых саженцев.

Надо решительно улучшить работу питомников и добиться того, чтобы они не только увеличили количество, но и подняли качество выпускаемых ими саженцев.

Несомненно, что придется организовать дополнительную сеть плодовых питомников, чтобы раз и навсегда покончить с дальными первозками посадочного материала.

## ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ФИНАНСОВОЙ РАБОТЕ

Ко всем депутатам, финансовому активу, ко всем колхозникам, рабочим и интеллигенции Кемеровского района

(Письмо депутатов и финансового актива Шумихинского сельсовета).

Дорогие товарищи! Наша могучая социалистическая родина переживает чудесные радостные дни. Новая блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов тружеников, партии и лично товарища Сталина о претворении всех колхозов в большевистские, а весь колхозный коллектив стал отличным.

Мы вызываем на социалистическое соревнование финансовый актив Березовского сельсовета и призываем всех финансовых работников нашего района еще шире развернуть социалистическое соревнование, по-большевистски организовать борьбу за коллективную отличную работу.

Наш Большевистский долг добиться того, чтобы в 1940 году — в третьем году Третьей Сталинской Пятилетки среди финансовых работников нашего района не было отставших, чтобы финансовая система стала образцовой, чтобы она с честью выполнила все задания партии и правительства.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует любимый вождь и учитель, первый герой социалистического труда великий Сталин!

—————

**116 тысяч врачей**

В 1940 году число больничных коек в городах увеличится на 20 тыс., больничная сеть — на селе на 10 тыс. коек (до конца года она будет доведена до 175 тыс. коек). Сельские врачебные участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50 тыс. сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбулаторию, либо фельдшерский пункт. А сельская сеть в городах увеличивается почти на 50 тысяч коек.

В одной лишь системе наркомздрава СССР в этом году будет работать 116 тыс. врачей и около 500 тыс. человек среднего медицинского персонала.

(ТАСС).

Подавляющее большинство районов может, обязано наладить у себя производство посадочного материала, полностью удовлетворить потребности данного района или области. Об этом наглядно свидетельствует опыт лучших хозяйств — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Прекрасные образцы работы продемонстрировал на выставке плодовый питомник «Красное», Краснодарского края, где с одного гектара получили 22 тыс. саженцев. Питомник колхоза имени Сталина, Рязанской области, получил 20 тыс. саженцев с гектара. С этих питомников надо брать пример.

Но мало вырастить посадочный материал: нужно его еще правильно посадить, тщательно ухаживать за ним и охранять. Об этом надо позаботиться земельным органам и агрономам. Они должны в доступной и понятной форме рассказать колхозникам, как лучше всего разместить плодовые деревья на приусадебном участке, какие сорта и породы следует выбирать для посадки, как и в какие сроки готовить почву, когда сажать, как ухаживать за молодыми деревьями, и т. д.

Особенно широко надо рекомендовать сорта, быстро вступающие в плодоношение. В ряде северных и центральных районов большое распространение должны получить мичуринские сорта фруктовых деревьев.

Большую помощь в образцовой постановке ухода за плодовыми насаждениями могут и должны оказать передовые колхозы, лучшие колхозники, садоводы, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и юные натуралисты-мичуринцы. Огромное поле деятельности открывается перед комсомольскими и пионерскими организациями деревни. Колхозная молодежь должна взять шефство над молодыми садами. Обо всем этом надо излечь заботиться еще зимой, чтобы хорошо и благовременно подготовиться к большой и серьезной работе.

Озеленение усадеб плодовыми деревьями еще больше украсит быт колхозников, рабочих и служащих, еще выше поднимает их материальное благосостояние.



На снимке: орденоносец Е. И. Федосеев, техник-животновод колхоза им. Калинина, Куйбышевского района.  
(Бюро-клише облТАСС).

# Война в Европе

## На Западном фронте

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Сообщается, что вчера днем на фронте наблюдалась лишь местная деятельность разведывательных частей. Ночью не произошло ничего важного.

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что вчера происходили отдельныеочные полеты неприятельских самолетов, сопровождавшихся снова нарушением германского нейтралитета. Над германской территорией был замечен только один неприятельский самолет. После краткого боя самолет сбит германскими истребителями и

упал на французскую территорию. В одной бухте восемь английских бомбардировщиков пытались бомбировать германские эсминцы. Только двум нападавшим бомбардировщикам удалось сбросить бомбы, которые однако не попали в цель. Один бомбардировщик сбит, другой поврежден, а остальные шесть под действием сильного зенитного огня германских эсминцев повернули обратно.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Министерство авиации опубликовало список погибших летчиков, содержащий 78 фамилий.

## ВОЙНА НА МОРЕ

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). По сообщению информационного бюро 9—12 января английский торговый флот потерял семь пароходов, водоизмещением 33 тысячи 454 тонны.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). В Рио-де-Жанейро (Бразилия) прибыл и через 24 часа ушел оттуда английский крейсер «Аякс», участвовавший в бою с германским линкором «Адмирал граф Шпее».

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). В южной части Атлантического океана германская команда потопила торговый пароход «Уссекума», водоизмещением 7.834 тонны, после того как английский военный корабль обнаружил это судно.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Итальянский пароход «Травиата», водоизмещением 5.123 тонны, наступил на мину и затонул. Команда парохода в числе 60 человек спасена.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Английский пароход «Гранта», водоизмещением 2.719 тонн, наступил на мину и затонул вблизи восточного побережья Англии. Команда спасена.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). «Дейли экспресс» сообщает, что близи Канарских островов английский пароход «Авила Стар» был атакован тремя германскими подводными лодками. С английского парохода был открыт огонь из орудия. Одна подводная лодка получила повреждение, две другие скрылись.

БРЮССЕЛЬ, 12 января. (ТАСС). На 9 января в английских контrollных портах находилось 49 кораблей нейтральных стран. Из них 22 голландских, 10 португальских, 6 шведских, 5 бельгийских, 2 датских, 2 панамских, 1 итальянский, 1 американский. С 1 по 6 января английский контроль подверг дополнению грузы 105 кораблей.

## Кровавый террор в бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 11 января. (ТАСС). Газета «Ню Даг» сообщает о массовых расстрелах и арестах рабочих в бело-Финляндии. «Рабочие Финляндии», — пишет газета, — враждебно настроены против машигеймовского режима. Сообщают об аресте 1000 рабочих в бело-Финляндии и массовых расстрелах революционно настроенных трудящихся. В Выборгской губернии, в промышленном районе Выоксениска и в порту Ботка начались беспорядки в связи с нищенской оплатой и непомерно продолжительным рабочим днем. Рабочих ежедневно заставляют работать сверхурочно без всякой оплаты труда. Местным властям предоставлены неограниченные диктаторские полномочия для того, чтобы они могли расправляться с рабочими. Они могут арестовывать и держать в тюрьме любого человека, не предъявляя ему никаких обвинений.

## Германская газета о попытках англо-французского блока создать новые очаги войны

В германской газете «Бельнише Цайтунг» напечатана статья об англо-французских попытках разжечь войну на севере.

Англия и Франция, — пишет газета, — оказывают сильный наём на Швецию, Норвегию, стараясь заставить их оказать широкую «помощь» Финляндии.

Каждому понятно, — пишет газета, — что судьба Финляндии не

беспокоит Англию и Францию, которые, вовлекая Швецию и Норвегию в войну, хотят нанести враг Германии. Под прикрытием фраз «помощи» Финляндии Англия и Франция пытаются привлечь на свою сторону нейтральные страны, которым якобы угрожает Германия, и создает в северных странах свои военные опорные пункты.

(ТАСС).

## Увеличение безработицы в Англии

В Англии отмечается сплившийся с ноябрем на 11 тыс. 556 человек. Это повлекло за собой рост безработицы в других отраслях промышленности, связанных со строительством.

(ТАСС).

## ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

Развитие военных действий в Китае за последнее время еще раз показало, насколько возросла сопротивляемость китайских войск и, в то же время, — насколько упали наступательные возможности японской армии. После занятия Ханькоу, на исходе 1938 года ни одно японское наступление не достигло конечной цели. В течение 1939 года японское командование упорно стремилось отрезать Китайские войска от источников их снабжения заграничным вооружением. Такую цель преследовал захват Сватоу (порт в провинции Шаньдун), а также наступление на Чанша (к югу от Ханькоу), начатое в сентябре 1939 г. Развивая это наступление, японцы рассчитывали захватить линию Ханькоуской железной дороги и окончательно отрезать территорию национального китайского правительства от приморских провинций (Чжэцзян, Фуцзян и Гуандун), наконец, последнее неудачное наступление к северу от Канттона было также рассчитано на захват Ханькоуской железной дороги на этот раз с южного ее конца.

Все эти наступательные операции закончились неудачами. Частичные успехи на тех или иных участках фронта далеко не оправдывают понесенных японцами потерь. Таким образом, 1939 год не принес никаких существенных изменений в положении японской армии на фронтах Китая. Это несомненно отразится и на ближайших военных операциях японцев, тем более, что Япония сейчас вступила в полосу весьма серьезных экономических трудностей, вызванных затянувшейся войной.

Основные военные действия на фронтах Китая за последние дни сосредоточились на юге — в провинции Гуанси и Гуандун. Захватив в конце 1938 года Кантон, японцы неоднократно пытались развить наступления к юго-западу от Канттона с тем, чтобы захватить пограничную полосу провинции Гуанси, отделяющую Китай от французского Индо-Китая. Но все эти попытки были отбиты китайскими войсками. Высадив в конце 1939 года десант в районе Пайхоя и Циньчжоу, японцам удалось



Японский офицер: — Где расположены ваши части и заслaves?

Китайский партизан: — Во всех городах и деревнях нашего Китая.

(Бюро клише ТАСС).

## Чрезвычайный закон в Швеции

8 января шведский риксдаг (парламент) принял закон о «защите государства». На основании этого закона полицейские органы получают неограниченные права и могут арестовывать всех неугодных лиц. Закон дает право полиции конфисковывать имущество, производить обыски в квартирах отдельных лиц и помещениях организаций без представления каких-либо обвинений, устанавливать цензуру на телефонные разговоры, телеграммы, письма и другую корреспонденцию.

Шведская левая печать квалифицирует этот закон как наступление на демократию и гражданские права трудающих масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белофинам. Решение риксдага вызвало бурю негодования по всей стране.

(ТАСС).

## Как в Швеции создается фонд «помощи» бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 13 января. (ТАСС). В Швеции систематически собираются деньги для бело-Финляндии. О том как собираются средства сообщает шведская буржуазная печать. Так, организованный в декабре прошлого года в Швеции правительственный сельскохозяйственный союз разослав всем крестьянам, членам союза, директиву, в которой требует, чтобы они избрались в пользу белофинского правительства однодневную выручку от продажи молока и 100 килограммов зерна. В случае отказа крестьяне подвергаются риску быть выброшены из союза, а не члены союза не имеют права продавать свою продукцию. Так шведские власти принуждают население помогать машигеймовцам.

Доход колхоза им. Сталина 9 миллионов рублей

В 1939 году колхоз имени Сталина, Янги - Курганского района, Узбекской ССР добился замечательных успехов. Собран богатый урожай египетского хлопчатника — 30 центнеров с гектара.

Годовой доход колхоза составляет 9 миллионов рублей. На трудах здесь будет выдано по 20 рублей. Семья колхозника Хасан Хашимова, выработавшая 1.610 трудодней, получит 32.200 рублей. Десяти колхозных семей получают по 20.000 рублей.

Почти все колхозники живут в новых благоустроенных домах. У каждого есть корова, по 5 — 10 свиней.

В колхозе выстроены клуб с кирзовым залом на 1.000 мест, красные чайханы, гостиница, амбулатория, школа — семилетка, радиостанция, звуковой кинотеатр, сельмаг.

(ТАСС).

## Встреча колхозников с учеником боев на границе МНР тов. Артемьевым

Девятого января колхозники и донессы из Янгупского сельсовета встретились с участником боев на границе Монгольской Народной Республики тов. Артемьевым.

Клуб деревни Янгупо было полностью наполнено народом. Собрались колхозники и донессы. Им тов. Артемьев рассказал о том, с какими чувствами патриотизма доблестные красные воинышли в бой с японскими самураями. Он рассказал о ряде боевых эпизодов мужества и отваги бойцов Красной Армии. Несколько раз рассказ прерывался бурными несмолкающими аплодисментами.

Беседа тов. Артемьева вызвала огромный подъем среди колхозников. Свыше 2000 человекные героические подвиги доблестных бойцов Красной Армии взяли на себя обязательство стать нормой на оборонные значки. Образцово, по деловому, подготовиться к весеннему сезону и в нынешнем году выполнить указание товарища Сталина бороться за получение восьми миллиардов пудов зерна.

А. БЫЧКОВ.

## Подготовка к весеннему севу

Наш колхоз им. Карла Маркса, Мозжухинский сельсовет, где председателем депутатом Кемеровского районного совета депутатов трудящихся К. Б. Пыхтеев усиленно готовится к весенне-посевной кампании. В колхозе уже на машине «Вим» отсортировано 300 центнеров пшеницы «Смена», 300 центнеров ячменя «Победа» и 15 центнеров ячменя «Винер».

Отремонтирован также сельхозинструмент 12 плугов, 22 борона «зиг-заг» и две двенадцатипарные коптильные сеялки.

Сейчас в колхозе идет подготовка по распределению доходов урожая 1939 года.

С. Ф. БУХТЕЕВ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.